
 
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija 

Generalni direktorat za multilateralne poslove 
 
Br: 07/9-81/77                                                                          Podgorica, 8. septembar 2016. 
 
 

PLATFORMA 
za učešće delegacije Crne Gore na Generalnoj debati 71. zasijedanja Generalne 

skupštine Ujedinjenih nacija, 
Njujork, 19-26. septembar 2016. 

 
 

71. zasijedanje Generalne skupštine Ujedinjenih nacija počinje u 
Njujorku 13. septembra 2016, dok će Generalna debata uz učešće 
šefova država ili vlada i ministara vanjskih poslova biti održana u 
periodu od 20-26. septembra. Generalnoj debati će prethoditi Samit UN 
o izbjeglicama i migrantima 19. septembra. Delegaciju Crne Gore će 
predvoditi predsjednik Vlade Milo Đukanović.  

 
Šef crnogorske delegacije učestvovaće na plenarnom dijelu Samita UN 
o izbjeglicama i migracijama. Istupanje u Generalnoj debati 
predviđeno je za 24. septembar. Delegacija Crne Gore, na čelu sa 
predsjednikom Vlade, Milom Đukanovićem učestvovaće na brojnim 
multilateralnim sastancima i imati bilateralne susrete sa visokim 
predstavnicima zemalja učesnica, zvaničnicima Ujedinjenih nacija i 
drugih organizacija. 

 
Predsjedavajući 71. zasijedanja GS UN je Piter Tomson iz Fidžija. 

  
I 
 
Samit UN o migracijama i izbjeglicama predstavlja istorijsku priliku za obezbjeđivanje 
boljeg međunarodnog odgovora za suočavanje sa velikim kretanjima izbjeglica i 
migranata, jačanje upravljanja međunarodnim migracijama i stvaranje odgovornijeg i 
predvidljivijeg sistema za pružanje odgovora na izbjeglička i migrantska kretanja. Na 
Samitu je predviđeno usvajanje završnog dokumenta, odnosno političke deklaracije kojom 
su definisane mjere i obaveze za smanjenje uzroka prinudnih migracija i raseljenja kroz 
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bolju koordinaciju globalnog odgovora na krize, ali i mjere za zaštitu ljudskih prava svih 
migranata. Samit će imati za cilj promovisanje zajedničke odgovornosti kroz unaprijeđenu 
saradnju država članica UN, imajući u vidu da se zemlje samostalno ne mogu nositi sa 
kompleksnim i promjenljivim migracijskim kretanjima.  
 
U plenarnom dijelu Samita govoriće predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović koji će 
ukazati na potrebu tješnje koordinacije globalnih napora i podjele odgovornosti u 
rješavanju ovog izazova. Istovremeno će biti i prilika da potvrdi podršku Crne Gore 
međunarodnim aktivnostima koje moraju biti utemeljene na poštovanju ljudskih prava, 
sigurnosti i dignitetu svih izbjeglica i migranta, ali i stvaranju predvidljivijeg, 
sistematičnijeg i pravednijeg vida upravljanja migracijama u budućnosti. 
 
U okviru Samita predviđeno je održavanje šest interaktivnih dijaloga na teme suočavanja 
sa uzrocima velikih izbjegličkih i migrantskih kretanja, međunarodnim aktivnostima i 
saradnji u pogledu raseljenja, podjeli odgovornosti u rješavanju ovih pitanja i ranjivost i 
ugroženost migranata i izbjeglica tokom kretanja. 
 
Na Samitu se očekuje učešće velikog broja svjetskih lidera, predstavnika međunarodnih 
organizacija, privatnog sektora i civilnog društva, ali i akademske zajednice.  
 
II 
 
Centralna tema 71. zasijedanja i ovogodišnje generalne debate biće “Ciljevi održivog 
razvoja – univerzalna akcija za transformisanje svijeta”, a zasijedanje će biti posvećeno 
preduzimanju aktivnosti za implementaciju razvojne agende za period poslije 2015. 
godine, jačanju napora za postizanje međunarodnog mira i sigurnosti i ostvarivanju 
progresa u oblasti promovisanja i poštovanja ljudskih prava.   
 
Imajući u vidu da je tokom prethodnog zasijedanja usvojeno niz istorijskih dokumenata - 
ambiciozna i transformativna razvojna agenda za period poslije 2015, Akciona agenda iz 
Adis Abebe i univerzalni klimatski dogovor pod okriljem UN Okvirne konvencije za 
klimatske promjene, 71. zasijedanje Generalne skupštine UN će biti posvećeno 
konsolidaciji i implementaciji usvojenih sporazuma. Tokom ovog zasijedanja biće 
obilježeno više jubileja od značaja za unapređenje politika u oblasti međunarodnog mira i 
sigurnosti, održivog razvoja i ljudskih prava i to: 10 godina od usvajanja UN strategije za 
borbu protiv terorizma, 30 godina od usvajanja Deklaracije o pravu na razvoj, ali i 50 
godina od usvajanja međunarodnih paktova o građanskim i političkim pravima i 
ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima. 
 
Očekuje se da će, kao i prethodnih godina, primarnu pažnju privući bezbjednosna pitanja i 
razvoj situacije u brojnim konfliktnim zonama (prije svih Sirija, Irak, Ukrajina, a zatim 
Gaza, Avganistan, Jemen, Sudan, Mali, CAR i dr.). Posebna pažnja će biti posvećena krizi 
migranata kao posljedici pogoršavanja bezbjednosne situacije u pojedinim djelovima 
svijeta. Generalna debata će u potpunosti odraziti odnose i pozicije međunarodnih aktera 
kroz pojedinačna istupanja šefova delegacija i sumirati ključna pitanja i izazove na 
spoljnopolitičkom i unutrašnjem planu država članica.  
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III 
 
Učešće delegacije Crne Gore na 71. zasijedanju Generalne skupštine Ujedinjenih nacija 
predstavlja priliku za dalju promociju ostvarenja i preokupacija Crne Gore na unutrašnjem 
i vanjsko-političkom planu, jačanje pozicije Crne Gore u UN i njene afirmacije u 
međunarodnoj zajednici i unapređenje bilateralnih odnosa sa državama učesnicama. 
Predviđen je niz bilateralnih susreta sa visokim zvaničnicima Ujedinjenih nacija i 
predstavnicima ostalih relevantnih međunarodnih organizacija.  
 
Kao i u dosadašnjem radu Generalne skupštine UN, pozicije Crne Gore sadržane u 
planiranom istupanju na Generalnoj debati i na drugim multilateralnim skupovima i 
bilateralnim susretima biće u skladu sa osnovnim načelima i ciljevima Povelje UN i 
međunarodnog prava, uvažavanju realnosti u međunarodnim odnosima i saradnje sa 
strateškim međunarodnim partnerima shodno jasno definisanim vanjsko-političkim 
prioritetima Vlade Crne Gore – evropskim i evroatlanstkim integracijama, unaprjeđenju 
regionalne saradnje i jačanju multilateralizma.    
 
IV 
 
Delegaciju Crne Gore na Generalnoj debati 71. zasijedanja Generalne skupštine 
Ujedinjenih nacija predvodiće predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović.  
 
Ostali članovi delegacije biće:  
- Željko Perović, stalni predstavnik Crne Gore pri UN u Njujorku 
- Milan Roćen, glavni politički savjetnik predsjednika Vlade 
- Vera Joličić Kuliš, v.d. državnog sekretara za politička pitanja 
- amb. Aleksandar Andrija Pejović, državni sekretar za evropske integracije i glavni 
pregovarač 
- Jelena Burzan, v.d. generalnog direktora za multilateralne poslove  
- Srđan Darmanović, ambasador Crne Gore u SAD 
 
Troškove učešća delegacije Crne Gore na 71. zasijedanju Generalne skupštine Ujedinjenih 
nacija snosiće institucije pojedinačno. 
 

PREDLOG ZAKLJUČAKA 
 
Vlada Crne Gore je na sjednici od ____________ prihvatila predlog Platforme za učešće 
delegacije Crne Gore na Generalnoj debati 71. zasijedanja Generalne skupštine Ujedinjenih 
nacija, Njujork, 19 - 26. septembar 2016. 
 
Vlada je za članove delegacije, koju će predvoditi predsjednik Vlade Crne Gore Milo 
Đukanović, odredila: 
- Željko Perović, stalni predstavnik Crne Gore pri UN u Njujorku 
- Milan Roćen, glavni politički savjetnik predsjednika Vlade 
- Vera Joličić Kuliš, v.d. državnog sekretara za politička pitanja 
- amb. Aleksandar Andrija Pejović, državni sekretar za evropske integracije i glavni 
pregovarač 
- Jelena Burzan, v.d. generalnog direktora za multilateralne poslove  
- Srđan Darmanović, ambasador Crne Gore u SAD. 
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